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 حالات فعل ماضی :
 

 گونه است :چهار فعل ماضی در سبان عزبی اس جهت معنی 
 

 ماضی مطلق : (1

 (.زفت شید)=  شیَدٌ ذهََبَاست؛ ماننذ : ساده ساختار : همان ماضی 
 روش منفی کزدن آن :

 (نسفت شید)=  شَیدٌ ذهََبَ ما. ما + فعل ماضی ساده؛ ماننذ :  1
 (نسفت شید)=  شیَدٌ یَرهَب لَم. لمَ + فعل مضارع؛ ماننذ  2
 

که بز وقوع کاری در سمان گذشته و در موردی که اثز آن تا سمان حال باقی باشذ، دلالت می  ماضی نقلی : (2
 کنذ. 

 (است زفته شید)=  شَیدٌ ذهََبَ قَدساختار : قَذ + ماضی ساده؛ ماننذ : 
 روش منفی کزدن آن :

 (است نسفته بحال تا شید)=  شَیدٌ یَرهَب لَمّالَمّا + فعل مضارع؛ 
 

 کنذ.  که بز تحققّ کاری در گذشته بطوری که اثز آن نیش سائل شذه است دلالت میماضی بعیذ :  (2

 (بود زفته شید)=  ذهََبَ کانَ شَیدٌساختار : کانَ + ماضی؛ ماننذ : 
 روش منفی کزدن آن :

 (بود نسفته شید)=  ذهََبَ کانَ ما شَیدٌما + کانَ و فعل ماضی؛ ماننذ : 
 

 .کنذ که بز وقوع مستمِزّ کاری در گذشته دلالت می  ماضی استمزاری : (3

 (زفت‌ می شید)=  یَرهَبُ کانَ شیَدٌساختار : کانَ + فعل مضارع؛ ماننذ : 
 روش منفی کزدن آن :

 (زفت‌ نمی شید)=  یَرهَبُ شَیدٌ کانَ ما. ما + کانَ و فعل مضارع؛ ماننذ :  1
 (زفت نمی شید)=  یَرهَبُ لا کانَ شَیدٌ. کانَ + لا و فعل مضارع؛ ماننذ :  2


